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Ур гент ни при јем мо же да
ин спи ри ше умет ни ке, ре -
жи се ре ши ром све та, не ко

кроз уло гу у се ри ја ма овог ти па
стек не свет ску сла ву, ме ђу тим
по ста ти и оп ста ти у истин ским
окол но сти ма ур гент ног при је -
ма, жи ве ти дан за да ном у ко ји -
ма ће про тив вас ра ди ти вре ме,
страх, да не у екс тре ми ис хо да де -
тер ми ни са ни че сто се кун да ма
пред ста вља иза зов за ко ји је по -
треб на по себ на гра ђа по је дин ца.
Крв је пра ва, ур ли ци истин ски,
од лу ка суд бо но сна, не ма по на -
вља ња, ни ти ре при зе... сви са
ур гент ног при је ма жи ве тре нут -
ке ду го по што они про ђу и по сле
да на до ђу у свој дом, на ин тер ме -
цо при ват ног....

Тре ну так ка да се ски не уни -
фор ма на кра ју рад ног да на и
кре не се у свој дом, ка кав је

осе ћај код ле ка ра ур гент не
ме ди ци не. Не ко не во ли да
гле да хо рор фил мо ве ка сно
уве че, јер ло ше спа ва или са ња
сце не, а ви их до жи вља ва те
без мон та же, ла жне кр ви, фин -
ги ра них пре ло ма и сл. 

-Ве ћи на нас ле ка ра ула зи у
си стем здрав ства од мах на кон
фа кул те та. Без ис ку ства по чи ње -
мо да ра ди мо, ди рект но са Би роа
у За во ди ма и слу жба ма за хит ну
по моћ или ур гент ним при је ми -
ма и цен три ма до одо бре ња на -
ших спе ци ја ли за ци ја. Да кле ми
ни смо спе ци ја ли сти, као што
ни сам ни ја. Су о ча ва мо се са
стра хом и стре сом, али ни смо са -
ми. Сви ти мо ви кон ци пи ра ни
су да ра ди мо са ста ри јим и ис ку -
сни јим ко ле га ма, ка ко би пе ри -
од сти ца ња зна ња био што лак ши
и кра ћи. Сва ка ко, да би се из бе -

гао, де ли мич но амо р ти зо вао
и пре ва зи шао фе но мен са го -
ре ва ња, огро ман стрес, не пр -
о спа ва не но ћи, тен зи ја, пре -
ко вре ме ни са ти ко ји се нов -
цем не мо гу пла ти ти, нео п -
ход не су аде кват не обу ке и
тре нин зи. Пра ву сли ку и де -
фи ни ци ју о овој ком плек -
сној обла сти ме ди ци не, чуо
сам од ста ри је ко ле ги ни це др
Је ле не Ти ја нић:“Ур гент на ме -
ди ци на ни је скуп ур гент них
ста ња из по је ди них обла сти,
већ ур гент нан при ступ жи -
вот но угро же ном па ци јен ту“
– на гла ша ва др Ни ко ла Бе -
љић, мла ди ле кар ко ји је ка -
ри је ру за по чео на ур гент ном
при је му Оп ште бол ни це Ша -
бац.

Шта је по себ ност ур -
гент не ме ди ци не у од но су

на дру ге у сми слу зах те ва, зна -
ња, ка рак терс них осо би на?

-Има мо огра ни ча ва ју ћи фак -
тор – вре ме. То да је до дат ни
при ти сак до но ше њу од лу ка и
три ја жи па ци је на та у крат ком
вре мен ском ин тер ва лу. Сва ко
од нас но си „сво је“ па ци јен те

ку ћи, што на ши парт не ри и уку -
ћа ни ја ко до бро зна ју. Ре дов но се
де ша ва да се сви на кон сме не
вра ти мо у слу жбу или чак ни не
оде мо ка ко би ис пра ти ли па ци -
јен та. Пам те се ве ли ке ре а ни ма -
ци је, ком плек сни па ци јен ти, али
и не ки те шки слу ча је ви где ни -

смо ус пе ли. По ред све га, вре -
ме нам је по треб но да све
пре жи ви мо и пре бо ли мо, јер
ма ко ли ко об у че ни и спрем ни
ми смо са мо љу ди све сни да
је ди но што у жи во ту не ма мо
су вре ме и здра вље. Да би мо -
гли да по мог не мо, мо ра мо и
ми да се са чу ва мо у окол но -
сти ма по сла ко ји смо иза бра -
ли као из вор ег зи стен ци је. У
ду ши оста је за пис; мо кра и кр -
ва ва уни фор ма се опе ру, а ми
од ла зи мо са на шим емо ци ја -
ма са ми у пра ско зор је ку ћи. У
та квим те шким окол но сти ма,
по ви шен тон про жет адре на -
ли ном, не при клад но из го во ре -
на реч и тен зи ја ме ђу осо бљем
се вр ло бр зо пре ва зи ла зе на -
кон за вр ше ног по сла...је р сви
смо би ли у Ре а ни ма ци ји.

НЕ ПРЕД ВИ ДИ ВИ ПУТ СУД БИ НЕ – ДР НИ КО ЛА БЕ ЉИЋ

СВИ СМО БИ ЛИ У РЕ А НИ МА ЦИ ЈИ
„Ни за јед ну жи вот ну ста зу не по сто ји во дич, сва ка је не ис пи та на, не по но вљи-

ва, за то је у жи во ту аван ту ра пра ви ло, а не из у зе так, јер је пу то ва ње кроз не ис-
пи та не пре дје ле, ко је ни ко по сли је нас не мо же по но ви ти, све се ста зе по ти ру,
уви јек на но во се ства ра но ва кон фи гу ра ци ја, уви јек се ука зу је дру ги пеј заж,

дру га кли ма, за сва ког по себ но“

ОН КО ЛО ГИ ЈА ИЗ БОР И СУД БИ НА
Он ко ло ги ја као део ме ди ци не ко ји се пре про фе си -

о нал ног ула ска у њен свет ис пре пле та ла са при ват ним
жи во том. У лич ној дра ми, суд би на је по ста ла су ро ви
про та го ни ста.

Још 2003 го ди не он ко ло ги ја се ис пре пле та ла са жи во -
том мо је по ро ди це, а и мо јим у сва ком мо гу ћем сми слу,
ре дов но под се ћа ју ћи ме на сву сво ју би о ло шку по тент ност
и су пер и ор ност. Мо је ин те ре со ва ње за он ко ло шку про бле -
ма ти ку (хи рур шку, ги не ко ло шку, ра ди о ло шку, ну кле ар но-
ме ди цин ску), ино ва тив ну те ра пи ју и ле че ње, но ве тех но -
ло ги је у при сту пу ле че ња (са да NGS, CRI SPR), ус пео сам
да пред ста вим на ви ше зна чај них кон гре са ши ром Евро -
пе још као сту дент. Же лим ис та ћи, да је ди ни Ме ди цин ски
фа кул тет на Бал ка ну, ко ји на основ ним сту ди ја ма има пред -
мет он ко ло ги ја (дво се ме страл ни) је Ниш. На кра ју основ -
них сту ди ја, нас 40 нај бо љих сту де на та Евро пе – ис тра жи -
ва ча, на кон кон кур са, бри жљи вог бо до ва ња об ја вље них ау -
тор ских ра до ва, те сти ра ња и се лек ци је у се ди шту Европ -
ске шко ле он ко ло ги је ESO (Бел ни зо на, Швај цар ска) до би -
ја мо сти пен ди ју. Сти пен ди ја је под ра зу ме ва ла сту диј ски бо -
ра вак и уса вр ша ва ње у Грч кој, на Ме ди цин ском уни вер -
зи те ту у Ја њи ни под ру ко вод ством проф. Па вли ди са.
Усле ди ло је по том уса вр ша ва ње у Не мач кој, Ру си ји, Сло -
ве ни ји, Пор ту га ли ји, Изра е лу. Са да сам на кра ју пост ди -
плом ских - док тор ских сту ди ја у обла сти кли нич ке и
екс пе ри мен тал не он ко ло ги је, што ме чи ни ја ко по но сним.
Па ра лел но са на уч ним, већ де це ни ју, мо ја област од го вор -
но сти ве за на је за уро ло ги ју и не фр о ло ги ју, хе мо ди ја ли -
зу и тран сплан та ци ју, по том рад у обла сти ур гент не ме ди -
ци не и тра у ма то ло ги је.

У ДУ ШИ ОСТА ЈЕ ЗА ПИС;
МО КРА И КР ВА ВА УНИ -
ФОР МА СЕ ОПЕ РУ, А МИ
ОД ЛА ЗИ МО СА НА ШИМ

ЕМО ЦИ ЈА МА СА МИ У ПРА -
СКО ЗОР ЈЕ КУ ЋИ. У ТА -

КВИМ ТЕ ШКИМ ОКОЛ НО -
СТИ МА, ПО ВИ ШЕН ТОН

ПРО ЖЕТ АДРЕ НА ЛИ НОМ,
НЕ ПРИ КЛАД НО ИЗ ГО ВО -
РЕ НА РЕЧ И ТЕН ЗИ ЈА МЕ -

ЂУ ОСО БЉЕМ СЕ ВР ЛО
БР ЗО ПРЕ ВА ЗИ ЛА ЗЕ НА -

КОН ЗА ВР ШЕ НОГ ПО -
СЛА...ЈЕ Р СВИ СМО БИ ЛИ У

РЕ А НИ МА ЦИ ЈИ
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